

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 P, félévre 4 P
egész évre 8 P.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feladvó szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Családmozdikon,
ide intézendők az a szerkesztői és kiadóhivatali
hirdetések és mindenemű penzilletékek.

A gazdák sérelmei.

Október elsején Szentesen országos gazdagyalás kezdődött, amelyet négy napra terjedő, országos aranyünnepségekkel kötnék össze. Ezt a napot a kormánypart agrárcsoportja — legfőképpen a nagyatláista kisgazdák — arra használják fel, hogy országos demonstrációt rendezzenek a kisgazda gondolat jegyében. A gazdanagygyűlésen, amelyre az összes környező vármegyék kisgazdái összesereglettek, megjelent ott Mayer János földmivvelésügyi miniszter és Schandl Károly államtitkár, valamint körülbelül 30 agrárképviselő. A nagygyűlésen nemcsak a földmivvelésügyi miniszter, hanem több agrárképviselő is megszabásait politikai megnyilatkozásra készült és ez alkalommal akarják a föld népét érdeklő minden kérdésben az egy-egy párt agrárcsoportjának felelősségét kinyilvánítani. A szentesi gazda napok programja szerint október 2-án nagy levénte és cserkészünnepélyek lesznek zárlóvalással egybeköelve, Horthy Miklós kormányzó részvételével. A következő napon tartják meg az országos tanakongresszust.

A szentesi nagygyűlésen befogadják jelenteni a kisgazdapolitikusok, hogy változatlanul ragaszkodnak az egypárti program: jában lefektetett elvhez, amelyeknek zászlóvivője Bethlen István gróf miniszterelnök. Emellett azonban felsorolják mindazokat a sérelmeket, amelyeknek orvoslását követelik a kormánytól. Ezek a sérelmek a termelők zaklatása, az árrazdiák és maximálások s még egy sereg más sérelem.

Számonként bennünket az, midőn a kisgazdák sérelmeiről hallunk. »Hogyan« — kérdezzük magunkban — hát már a kisgazdákát is sérelnék érik? Hiszen évek óta halljuk, hogy a magyar paraszt ennek a megcsönkített és kirabolott országnak a fajletartó eleme, hogy egyedül a magyar paraszt ernyedetlen, verejtékes munkája ragadhat ki bennünket abból a mélyéből, amelybe a vezért háború és a két forradalom dobta bennünket. Emlékezzünk vissza: a proletár diktatura összeomlása után milyen bálás ünnepésekben részesítették a kisgazdákat, akiknek — mint a hálálkodók mondták — nagy részük volt abban, hogy a proletárdiktatura rövid, de annál szörnyűbb idő alatt megszűnt élni Magyarországon. Emlékezzünk vissza a zseniális Nagyatádi Szabó István, aki még a boldog békeében megalapította a magyar kisgazdapártot — amelynek egyetlen tagja volt csupán: ő maga — milyen nagyhatalom lett az időközben hatalmasodni a kisgazda pártjával egyetemben. A kisgazdák az időben nem kérhették a kormánytól olyat, amelyet

szó nélkül meg nem kaphattak volna — s ime: néhány év múlva a kisgazdák szörnyű adóprések alatt nyögnek, szigorúan előírják nekik, hogy keserves munkával létrehozott termésüket, milyen áron adhatják el, árrazdiázzák őket és a többi és a többi.

Nem tudjuk, milyen beszédek fogtak elhangzani a szentesi gazdanagygyűlésen s nem tudjuk, a kormány miként fogja orvosolni a gazdáknak sérelmeit. Egyet tudunk azonban, hogy ezeket a sérelmeket orvosolni kell, sőt megszár, mert mégis csak igazságatlan dolog volna, ha azokat, akik verejtékes munkával szerzik meg minden magyar állampolgár számára a mindennapi kenyeret, tovább is olybá vennék, mintha a munkája nem volna az egész magyar nemzet érdekében vezetve fontos. A régi római bölcs azt mondta: »Primum vivere, de inde philosophari«. Előbb élni, azután bölcselkedni. S valóban: az élet parancsa az, hogy előbb ennünk kell s csak azután következik minden, a szellemi élet, az ipar, a kereskedelem és a kultúra összes életmegnyilvánulása. Ha tehát a kisgazdák kedvét elveszik attól, hogy tovább is csodálatos szorgalommal csaholják ki a föld mélyéből a kenyeret, ezáltal az egész magyar élet azeved, amely pedig megérdemelte már végre egy kis boldogságot, hiszen »Megbőnhődte már a mulat s jövődől.«

Zárda és iskolaszenteselés.

Molt számunkból anyaphalmaz miatt kimaradt iskolaszenteselési tudósításunkat az alábbiakban közöljük:

Nagy napja volt városunknak mult hó 18-án. Ezen a napon szentesítte fel szép és bensőséges ünnep-ség keretében Mikes János gróf megyéspüspök az »Isteni szeretetleányainak« újonnan alapított polgári leányiskoláját és az újonnan épült római kath. elemi fiúiskolát.

Az egyházközség előjárása mindent elkövetett, hogy az ünnepséget minél bensőségesebbé tegye. Vasárnap délelőtt 10 óra tájban érkezett meg Mikes János gróf megyéspüspök autóján Palkó János dr. püspöki titkár kíséretében. Az érkező püspököt városunk hatóságai az előjárás fogadta, a püspököt Pinter József dr. főjegyző udvözölte, majd a zászló alatt kivonult egyesbetelek és iskolák sorfala között a kegytemplomhoz vonult. Itt Jándi Bernardin kormányfőtanácsos, apát fogadta az asszisztáló papság élén. Amikor a püspök a templomba lépett, a kórus Mórocz Emlinán »Ecce sacerdos«-át énekelte. Mikes János gróf megyéspüspök ezután szentmisét mondott és szentbeszédet tartott. Majd körmenetben vonultak a felszentelendő zárdaiskolához a hírok ezernyi tömegétől kísérv. Mikes püspök először a zárda iskoláját, majd a modern kor minden követelményeinek megfelelő, tágas róm. kath. elemi fiúiskolát szentesítte fel, átadta neves hivatásának. A püspök az elemi fiúiskola nagyertermében összegyűlékezett ünnepi közönség előtt beszédet mondott, amikoris a szőlők figyelmébe véste, hogy gyermekeik nevelése mellett a lelki nevelésről se feledkezzenek meg.

Az iskolák felszentelése után az egyházközség képviselőtestülete tisztelteti a főpástor előtt, akinek Horváth Károly dr. plébános mondott köszönetet azért a felelhetetlen napért, amelyet megjelenésével városunknak szerzett.

A megyéspüspök ezután Jándi Bernardin apát kíséretében a székhözbe vonult, ahol az apátisági diásteremben a különböző egyesületek tiszteltetését fogadta. Egy órákor Jándi Bernardin diszkrét adott a megyéspüspök tiszteltetésére, amelyen a papság, a város vezetősége és képviselőtestülete vett részt.

Délután 4 órákor az új elemi iskola diástermében kitűnően sikerült ünnepesség volt a már lapunkban ismertett műsorral.

Mind a kicsi, mind pedig a nagyobb növendékek egyforma kedvességgel és meglepő ügyességgel mozogtak a szupadon. Az ünnepesség végétől a megyéspüspök autóján az utközben sorfalat álló köztözségnek áldást osztva székhözgyere tért.

Városunk kulturájának rohamos fejlődése Jándi Bernardin apát, Horváth Károly dr. plébános és dr. Pietatis Ferenc kormányfőtanácsos nevéhez fűződik, kik fáradságtalan albitással és összekötöléseik révén biztosítják a kultúra előrehaladását.

Az én aratásom.

Nagy darab földem volt, határa iromba, Bojtorján, kakukfi, vadkóró nőtt rajta. Körbe-körbe jártam, mit is kezdjek vele. Híaz itt a munkának, se hossza, se vége.

Foglam az ostrom, csoraszám, taligám, Teleg volt iszákóm, tele a tarisznyám; Törtém hát az nyart, pörte vetkőzve, Fáradtam, izzadtam, reggeltől-estére.

Amint megazantottam, alá egyengtettem, Tízte azin buzával úgy be is vettettem. Hejnaihasadtával kijártam a földre, Száraz volt, kemény volt, ásitott esőre.

De az eső nem jött, soha a buzámra, Hogyha jött, hát nem volt cseppetsem hasznára. Egyik vége égett, a rozsdá kikezde, Másikat a jégér, tővig lecsépelte.

Ami még megmaradt nekem aratásra, Pocok kiszemelte, a pipacs tanyázta. Szin buzát vetettem, vad konkolyt arattam, Ami még megmaradt, azt is másnak adtam. Őres az iszákóm, téle valóm nincsen — Sebaj! Majd jövőre, megsegit az isten!

VAJAI SANDOR.

H I R E K.

A TESZ megkezdte Rothermarea lord arcképeinek kiosztását.

Az a bator és határozott fellépés, melylyel lord Rothermarea a Trianonban halálra csúszott, porig áztatott Magyarország érdekében felmentet erőteljes tiltakozó szavát a világ közvéleményének ítélszéké előtt, minden magyar ember szívében a hálának, a köszönetnek és az őszinte rokonszenvnek érzését váltotta ki. Hogy a maga tisztelőténék és ragaszkodásának minden magyar tanujelét adhasa, a Trianonban Egyesületek Szövetsége sokszorosított a nemesszói barátunk névalírásával ellátott arcképet és ajándéka adja a Trianon ellen tiltakozó T jelvény minden vásárlójának.

Mialatt akarja a TESZ még szorosabban fűzni azokat a laborát, kik Trianon ellen aldoztattak és kizárta küzdeni. A T jelvények szándékáról 50 fillért kaphatok az ajándék-papírra együtt a hóharyárúdkban, könyv és papírkönyvekben, szövetkezetekben, egyes megbízott elárúntóknál és nagyobb mennyiségben megrendelhetők a TESZ-nél (V. Mergence 3.) Tiszadalmi, gazdasági és sport-egyesületek, iskolák, hivatalok és intézmények a jelvények csoportos megrendelése alkalmával a jelvényekkel járó rendszer méretű képekben, kivül egy nagyobb a díszesebb kivitelű képet is kaphnak ajándékba az egyesületi, illetve a hivatali helyiségük számára.

Nagy barátunk, a nemes lord, kinek arcképét emlékeztető és példaadással családi tűzhelyek, társaskörök, iskolák, hivatalok fenntartott tiszteletű helyeire kiesszük, azt írta a TESZ-hoz intézett egyik levelében: „Minden legutóbb meglátogattam Budapestet, mindenütt láttam a gyászfelte T. betűt az emlékeztető fényével együtt és nagyon meghatott, hogy a nép minden rétege viselte. Lehetetlen, hogy társadalmuk ilyen hatalmas látható egysége hatással ne legyen az Önöket környező nemzetekre és a nagyhatalmak kormányaira.”

Ez a jövőt teremtő nemzeti egység azonban csak akkor képvisel elhatározó erőt, ha valóban bizonyosságot is teszünk róla a szívünk főbe tozunk, viseljük látható jelképét a Trianon elleni nemzeti küzdelem jelvényét. Ezért járnak együtt egy úton lord Rothermeres a Trianon revíziójáért folyó harc vesztő bajnokának arcképe és a Trianon elleni küzdelem nemzeti jelvénye. Mindkettő egy gondolatnak, a magyar fennmaradás gondolatának egyesített lennének két szimbóluma

Az iskolák plébanos ünneplése. Szereplőink ünneplésben részt vettek az iskola központi gyűlésén pénteken Kúfa ud' Kálmán abból az alkalomból, hogy a megye szőlők öt-husz évvel ezelőtti erdőmirtvisz lekárpázló dühjárta c. esztergomi ünnepelt. — Fogyó hó 25-én vasárnap, másnap a közép-területi órák. Leventék és iskolagyermek-k serefaik körüli tavozott az új epületes akasára, hova rövidesen a közép egész népe váltaközölőség nélkül követte. A plébania Lomos á adar j. felegető dörögő keresztet, de a jövő j. szav. a. a. megmitűve, hogy: plébanosok hosszú lekipasztorkodása alatt mindig csak a reá bízott nyájának új testi, mint lelki jóvoltáért küzdött, puritan gondolkodással csupán hivatásának élt, soha egyéni érvényesülést nem keresett, viszont igaz magyar érzésének minden egyes alkalommal tanójelét adva, a hazaszeretet magasztos példája volt közörsége minden lakosának. Majd egy kis iskolásleány dörögőtte az új esepert, arra kérve őt, hogy essential is oly szeretettel foglalkozzon a kis gyermekekkel, mint tette ezt plébanos korában; e jelképen átadott virágcsokor viszont az iskolagyermekek szeretettel tolmacosolta. Végül Farkas János a tiszteletességnevében mint elnökötök éltette. Könyveik meghatva választott és közörsége meg az új esepert a közép apraja-nagyjának a megjelöléséről ünneplést és a szeretetnek e spontán megnyilatkozását, biztosítva a közörségeket továbbra is buzgólan szeretetéről. A szép ünneplést a Himnusz elénkölésével fejezték be.

Vass József dr. népjóléti miniszert Körmend-képviselettestülete díszpolgárává választotta.

Áthelyezés. Krisztinkovich Atadar áll. felső mezőgazdasági iskolai gazdasági szaktanárt a vallás és közoktatásiügyi miniszert Békéscsábáról a helybeli polgári gimnáziumhoz helyezte át.

Közgyűlés. Az Evang. Ifjúsági Egyesület ma este, fél 8 órakor az Arpad-udvari iskolában közgyűlést tart, melyre a tagokat tiszteltel meg hívja az Elnökség.

Nem bontják le a Somlót. Somló vidéke erőlyes tiltakozásának meglett a kívánt sikere, mert a minisztertanács elejtette a somlói bazaltbánya tervét. Törvénytől fogják biztosítani a Somló e' egyéb természeti kincseink sértetlen fennmaradását.

Málázás. Schillinger Sándorné 72 éves korában kedden reggel meghalt. Csütörtökön délután végbement temetésén nagyszámú gyászoló közörség jelent meg.

REKLÁM ÁRAKI a Magyar Nemzeti Áruhazban Ziehovszky Dezsőnél.

Az őszi időnyre megérkezett cca **400 darab női és leánya kabát** minden szín és fazonban.

Leánya kabát la szövetből már **16 pengőtől**.

Női kabát la szövetből már **24 pengőtől** a legszebb kivitelben. Azonkivül **gyermek, női és férfi CIPŐK** minden minőségben, színben és kivitelben.

Kész női ruhák, mosó szövet és selyem a legszebb kivitelig. **Férfi, női felöltő, téli kabát és ruha szövetek óriási választékban!**

Barchetok, lianelok minden divat színben!

la-tenisz-flanel minden színben metereknint (1 20 helyett) 80 fillér
la-tenisz-flanel egész széles (1 50 helyett) 1 pengőért
lesznek kiárusítva.

Kérem az igen tisztelt vevőközörséget, hogy őszi olcsóságainkat, saját érdekében üzletünkkel felkeresni s ezen reklám árainkról meggyőződni sziveskedjék. Szives pártfogást kér a

Magyar Nemzeti Áruház tulajdonosa, Ziehovszky Dezső
Colidómók, Plac-tér. Kérem a címre ügyelni!

A Mav. elnöke a vasutasok küldöttainak igorétt tett a fizetések mielőbbi rendezésére. Tannadi Szűcs Andras a napokban köldöttsége vezetett Somborjy Lajos Mav. elnök igazgatóhoz. Ismeretlen velesz állításos drágias forrján beuitt újabb nehézségeket és arra kérte az elnököt, nézzen körül egy kicsit a vasutas kategóriák között és nézi meg mindenképpen azt a nagy nyomort, ami újabb ismet a vasutasokra és ezek nyugdíjaira került. A legutóbbi időben az elöljárók és ruházat árai 15 20 százalékkal emelkedtek és a nyugdíj is redukált fizetésből a vasutaság megélhetését lehetetlenné vált. Az elnökigazgató megígerte, hogy minden megtesz, hogy a vasutasok helyzete türethetőbbé vájék, ismeri ő a vasutaság és azok nyugdíjainak helyzetét, tudja — saját magáról is, mert hiszen köztük való — ismeri úgy az aktív, valamint a nyugdíjasok nyomorát és azon lesz, arra törekedik, hogy ezeket a bajokot segítve legyen.

Lapunk figyelemmel kíséri a vasutasok, valamint egyéb tisztviselők és nyugdíjasok helyzetének javítására irányuló minden mozgalmat és hírt kapok, melyek mind ezekre irányulnak, már évek óta, de javítás a tisztviselők életében nem történik. Pedig illetékeseknek tudni kellene, de tudják is, hogy különösen a vasutasok milyen adozatot hoztak a Jérgynyolt államvasut reorganizációja érdekében. Nem utok, hogy Keleti Dénes az egész reorganizációt a vasutasok és azok nyugdíjasainak elvont fizetéséből hajtotta végre. Rengeteg milliárdba került ez, melyet a vasutasok és nyugdíjasok hazafini belátással vettek tudomásul és viselték a terhet türelemmel. De a türelemnek is van határa. Azert most, mikor már az államvasut teljesen 'alpra állt, méltányos és jogos a vasutaság követelése. Hiszen ők csak kérnek, de nem követelnek, ők tisztán keresztényi alapokra helyezték jövőjüket. Az összes vasutas egyesületek keresztényi alapokon működnek és lapjainkban keresztényi szeretettel hirdetik állandóan jogaitak és napirendün tarják sereimék hosszú sorait. A vasutas nyugdíjasok helyzete teljesen lehetetlen. A vasutas nyugdíjasok helyzete még rossz, mint az egyéb állami nyugdíjasok. Ők beüzették azt a nyugdíjat, melynek most csak egy csekély százalékat kapják vissza. A Vasutasok nyugdíjgyűlésületének Budapestén sok-sok palotája van. Rengeteg az a pénz, amit csak a paloták értéken képviselnek és rengeteg az a pénz, amit azok jövedelmeznek. Igaz az is, hogy vesztett háború után rengeteg vasutas került nyugdíjba és a nyugdíjpénztár erején felül van igénybe véve, de ezzel is számolni kell. Es az állapot sem tart

örökké, hiszen a nyugdíjasok állandóan fogyanak, napról-napra kevesbednek. Épen azért adják meg nekik azt, amit megilletnek. Furcsa, szinte ismertelennek tőnk fel, de tényleg úgy van, hogy még ma is háromféle nyugdíjas van. Ezt igazán nem lehet megérteni. A vasutasok együtt, egy gazdát szolgáltak, egy törvény szerint fizették a járandó-águkat. Életüket, egészségüket együtt áldozták fel a közérdekert és most, mikor elküldik őket a szolgálatból, mikor kidűlnék a ténér alatt, akkor három féle kategóriába helyezik őket és a legszerencsésebb kategória is csak tenegedik, a kapott csekély alamizsnábo, de hogy mit kap a második és pláne a harmadik kategória, arról nem is írunk.

Lássák be végre az utézkedő körök, hogy segíteni kell. Hozzák egy kalap alá az összes nyugdíjasokat, döntsék le a felállított korlátokat. Kapják meg legalább megközelítőleg az őket megillető nyugdíjat. Ne legyen különbség állami és vasuti nyugdíjas között sem, mert hiszen mindegyiknek egyformán kell a tisztességes megélhetés és ha a felsőbb-ség belátja, méltányolja helyzetüket, a nyugdíjasok nem maradnak adósok kenyéradó gazdájuknak.

A M. Kir. Osztálysorsajátékot a Központminiszter megbízásából a Pénzügyi Képzőintézet rendezi és bonyolítja le. Október 22-én kezdődik az új osztálysorsajáték. A sorsjegyek mennyisége 80.000, a nyeremények 40.000, tehát minden második sorsjegy nyer! A nyeremények összege több mint 6 millió pengő, a sorsjegyek ára is régi: egész 20 pengő, fél 10 pengő, negyed 5 pengő, nyolcad 2 és fél pengő. Sorsjegyek kaphatók az összes budapesti és vidéki főarústóknál. A jutalom 300 ezer pengő, főnyeremény 200.000 pengő, úgy hogy a legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 500.000 pengő készpénz. Kisorsolás alá kerülnek 100.000, 50.000, 40.000 pengő stb. nyeremények.

Lopás. Leitner Imre ny.-állampénztári igazgató mosókonyhájában a múlt szombaton éjjel betörték és az ott levő felszerelmeket ellopták. A csendőrség erőlyes nyomozást indított az ismeretlen éjjeli látogatók ellen.

Leventék táncmulatsága. A kenyeri-i Levente Egyesület október hó 9-én Pörnczy Antal vendéglőjében műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Színe került: „Ősi rögök” irredenta szimfónia, ezt követi több irredenta dal és szavaltat. Kezdeté délután 3 órakor.

Sport. Ma délután fél 4 órakor a Mova Zalaegerszegi Sportegylet és a CSEK csapatai között bajnoki mérkőzés tartatik. Háromnegyed 11 órakor ifjúsági csapatok mérkőznek.

Két darab
Aladi
(Petroleum)
Faluhelyes,
csu, ad
Cim: I

Lancsar
mükö
baktólant
dennem le
részelkben
delőseit a

Lakatos
egy ügye
feltételek
Kiniczky L
ter 6

Lakás és
ben kert
kodó kere
HAZI
vonnék kb.
nagyságut

H
bore
a Grill

Német
Leggyorsabban,
beszélni, általában
szószakoztató mó
lecke nélkül
gyermeknek re
csoportokban a
késztér, t
Tisztelettel felkér
től tanulni óha
napon belüli e
kezni a már fo

MES
majdnem teljes
rakal beépítve,
épített lépcső
pergető, gőzv
esetleg néhány
bizonyos ok m
tanítóknak,
stb. igen alk
lal a talaj

Képviselőtestületünk ülése.

Képviselőtestületünk tegnapi ülését tartott, melyen az alábbi tárgyak lettek tárgyalva: Autó-utaskedő kezelő, illetve autoveretől állás beállításra pályázatot hirdettek. A beérkezett pályázatok közül Marosi Ferencet fogadták el a képviselőtestület. Fizetése havi 120 pengő.

Steiner Mór kereskedő telepedési engedélyt kér. A képviselőtestület az illetőtől erkölcsi bizonyítvány bemutatását kéri. A háborút megelőző időtől kezdve.

Gyalombos Béla a háza előtti téren a járdát helyreállítását kéri. A képviselőtestület a többi járdával együtt azt is megcsináltatja.

Tózzló vándorjárdának megállapítását tárgyalta a képviselőtestület. Úgy határozta, hogy a túzóltóvaltsági díjában 500 P adófizetés után 5 P, 500—1000 ig 10 P, 1000—1500 ig 15 P, ezen felül adófizetés után pedig 25 P lesz a túzóltói megváltás díja.

Lord Rothermere portréjának megrendelését elrendelte a képviselőtestület 40 P árban.

Körmend nagyközség hősi emlékművét épített Ezt a hősi emlékművet ma vasárnap, október 2-án leplezik le, melyre Cellidömök a főjezőt és bíróit küldi ki.

Goldberger Károly lakhatási engedélyt kér, amely megadott.

Allatforgalmi bélyeghitei felelőtlenségét javasolja az előjáróság. A képviselőtestület 200 pengőért 400 pengőre emeli fel a bélyegilletéket.

Több közéleti ócska ingóság eladását javasolja az előjáróság, amelyek eladása elhatározott.

Járda költségek bebeszedését tárgyalta a képviselőtestület. Dr. Bisztyk képviselőtestületi tag indítványt terjesztett be a múlt évben létesített járdaköltségek mikénti bebeszedés tárgyában. A képviselőtestület az eredetileg már megállapított évben alapította meg újból és ezt a határozatot továbbra is fenntartja.

Tapocsa község indítványozza, hogy csatlakozzon Cellidömök község ahhoz a mozgalomhoz, mely asztrianban indult meg, hogy Boba—Úrk—tapocsa hőv. vasutat elsőrangú sítsák. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a mozgalmat helyesnek találja és ahhoz csatlakozik.

Özv. Höhn Vilmosné üzlethelyiség átengedése iránt a községhez fordult. Höhn Vilmosné trafikjogot folytatott a pénzügyigazgatóságához. Trafik elnyerése esetére kéri, hogy a japánkert melletti községi épületben kapjon üzlethelyiséget. A képviselőtestület a helyiséget átadva neki bérbe adja, de mivel ezt ténne, Höhn Vilmosné tartozik bemutatni a pénzügyigazgatóság erre vonatkozó engedélyt.

Mindenki tudja, hogy Magyarország régi határainak visszaállítása érdekében lord Rothermere összes lapjaiban propagandát indított. Erre a hírlapi propagandára most újabb erőteljes, talán még nyomatékosabb formában könyveket adnak ki, melyekben bizonyítják Magyarország igazat és elenyészeit használatosságát. A képviselőtestület a propaganda könyveket három kötetben megrendeli.

A rom. kath. templom előtti kocsiforgalmat az életveszélyes kanyarodók miatt beszünteti a képviselőtestület. Vasárnap alkalmára azonban az utat szabaddá teszik.

A község eladja Vönöck határában levő régen kitermett kavicsbánya gödreit.

Vásárnap eltolását kérte a Kereskedők Egyesülete, tekintettel a szűk ünnepekre. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a héti-vásár megtartását annak rendez idején 6 án, a hónapos kirakodó vásár pedig 11-én hétfőn.

Helypénzeket újra szabályozták a következőképen: földön árus négyzetm. 10 fillér, bizonyos hely fenntartva nm. 20, padon, asztalon, állványon nm. 10, fedelek asztal, pad, állvány nm. 10, fenntartott hely nm. 20 fillér.

Szekéren árusított bármennyű áru minden emberrel vont járművel 20, egyfogatú kocsival 30, kétfogatú és teherautó 50 fillér.

Vásártéren helyet foglaló üres szekér 20, eladásra hajtott ló, tehén, ökör után db. 50, csikó, borjú, szamár 30, fél éven felül sertés 30, fél éven aluli sertés 20, választó malac 10, juh, kecske 30, egy pár csirke 10, tyúk, vagy káppan 10, egy kacska 10, liba, lud, pulyka 20, egy db. fogoly, galamb 2, fitya 2, nyul 10, őz, szarvas, vaddisznó 50 fillér.

Egy politikai hetilap és egy LAPTUDÓSÍTÓ NAPILAP

az egész országra kiterjedő nagy összeköttetésekkel

azonnal eladó, vagy bérbeadó!

Kizárólag komoly ajánlkozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek naponta

BUDAPEST,

V. Sas-utca 29. II. 55. szám alatt.

Állatsereglet, műtárem, panoráma, műlovarda naponta 4—8 P. Körhintás naponta 4 P. Helybeliek helypénzkezelvényei az eddigi szokás szerint maradnak.

Szűret a Sághegyen. Tegnap délután a sághegyi szőlőbirtokosok gyűlést tartottak, amely a szűret napját állapították meg. — Készen a Sághegyen a szűret kedden reggel kezdődik, az izz. hegybirtokosok ellenében a szűretelést már hétfőn reggel megkezdhetik.

Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti-pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amelynyben a szobák árából 20 százalék, az etörnyim. árakból pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyen olvasható hirdetésére olvasóink szives figyelmét.

Megkezdődött az őszi vásár

Weiler Testvérek divatáruházában Cellidömökön Járásbíróság épületében.

Őszi és téli kabátok!

Nagy raktár a legdivatosabb elsőrendű anyagból készült leányka és női kabátokban. Férfi szövetek, női szövetek, kalapok, harisnyák, mindennemű szövet és puuleverek dúsz választékban!

Rendkívül olcsó árak!

Leventék- és munkaadók figyelmébe! Október 3-tól fogva a téli tenorák a következőképen lesznek beosztva. Minden hétfőn délelőtt 8—10 óráig a hentes, pincér, borbély és pék ipar-cs. tanácsok és segédkei oktatási órája, tartja vitéz Varga József oktató. Minden kedden este fél 8 órától fél 9 óráig a 19, 20 és 21 évesek órája, tartja vitéz Virág Vencel oktató. Minden szerdán este fél 8 órától fél 9 óráig a 16, 17, 18 évesek órája, tartják Tóth-D. és Magyar István oktatók. Minden csütörtökön este fél 8 órától fél 9 óráig a 13, 14, 15 évesek órája, tartja vitéz Varga József oktató. Minden vasárnap délután 2—3 óráig az összes arfolyamok oktatási órája a hentes, pincér, borbély, pék inasok és segédkei-kivételével. Az esti órák a Kereskedők és Iparosok székében lesznek megtartva, míg a vasárnap délutáni órák a Levente Sporttelepen, kedvezőtlen időjárás esetén az Iparosok székében. — Egyben figyelmeztetjük egy a közönséget, valamint a leventéket és hozzátartozóikat, hogy mindennemű levente ügyei kapcsolatos közléseket újság-

ban a Levente Egyesület vezetőségének aláírásával fogjuk közölni s így illetéktelen személyektől és aláíratlan közléseket ne vegyünk figyelembe. Varga István főoktató, Kirchner Elek egyesületi elnök, Pintér József dr. testn. biz. elnök.

— **Őn azért tűzel fával, mert a fátzeles a legbiztosabb és a legbiztonságosabb.** Legolcsóbb akkor válik ezen ideális tüzeltési mód, ha a világhírű, specialisan fátzelesű, légűtősej, folytonos ZEPHIR KÁLYHÁT használja, mely feleannyi fát fogyaszt, mint az ugynevezett folytonos kályhák, amelyek szerkezete nem direkt fátzelesre készült. Argyérket ingyen küld: Héber Sándor kályhagyáros Budapest, Vilmos császár-ut 29.

A vér forrassítása céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keszűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bélmozgást, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Segély a hadikölcsön-kötvénytulajdonosoknak. A kormány az 1928—29. költségvetési évről kezdődőleg néhány éven át évente fokozatosan növekvő összeget állít be a költségvetésbe, melyet azon hadikölcsön kötvénytulajdonosok között osztanak fel, akik anyagiilag teljesen tönkrementek. Az 1928 29. évi költségvetésbe erre a célra állítolag 5 millió pengőt vesznek fel.

Mozgalom az ötven filléresek alján. Amikor az új pengőpénzek között előkerültek az ötven filléres nikkelt pénzek, nem nagyon örülünk neki és bizony sem akkor, sem azóta nem tudták magukat megkedveltetni a közönséggel. Ennek pedig az volt az oka, hogy az ötven fillérest könnyen ki lehetett adni buss filléres helyett és ebből bizony sok keletlenlenség és bosszúság támadt a forgalomban. Most aztán a soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, amelyben azt kéri, hogy a most forgalomban levő ötven filléreset vagy szűntessék meg egészen, vagy pedig csinálják aztisból és kisebb alakra.

Az ipari kölcsönök ügye. A kormány már régebben elhatározta, hogy az iparosok részére is kölcsönt szerez és ebben az ügyben a pénzügyminiszter több helyföldi tőkecsoporthal folytatott tárgyalásokat. Mivel azonban jelenleg a nemzetközi pénzügyi helyzet nem a legkedvezőbb, előreláthatólag csak az év vége felé kerül sor az ipari kölcsönkötvények kibocsátására. A nemzetgyűlés országgyűlési fogja az ipari kölcsönök kibocsátásáról szóló törvényjavaslatot.

Cukor osztanak ki a méhészek között. Az Országos Méhészeti Egyesületnek a földmívelésügyi miniszter írtaszerrel és homokkal kevert kristálycukrot utalt ki, hogy az inségek mehesaladók teletelésé körül ne legyen fenakadás. Az olcsó áru cukorért az Országos Méhészeti Egyesülethez Budapest IX. Úllóút 25. kell fordulni. Elhatározta az egyesület azt is, hogy a jövő évről a méhlegelőkről szerez heti jelentéseket fog kiadni.

